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Множення однозначного або двозначного числа на 37.


    Спосіб заснований на рівностях 2 · 37 = 74, 3 · 37 = 111. Користуючись законами дистрибутивно-


    сті і цими рівностями, можна спрощувати процес множення у всіх згаданих випадках.


    Приклад20. 6 · 37 = 37 · 3 · 2 = 222.


    Приклад21. 8 · 37 = (6 + 2) · 37 = 222 +74 = 296.


    Приклад22. 45 · 37 = (48 – 3) · 37 = 16 · 3 · 37 – 3 · 37 = 3 · 37 ·(16 – 1) = 111 · 15 = 1665.


Множення на 5, 25, 125.


    Треба розділити число відповідно на 2, 4, 8 і результат помножити на 10, 100, 1000.


    Приклад23. 46 · 5 = 46 : 2 ·10 = 230.


    Приклад24. 48 · 25 = 48 : 4 · 100 = 1200.


    Приклад25. 32 · 125 = 32 : 8 · 1000 = 4000.


    Якщо множник не ділиться націло на 2, 4 або 8, то ділення відбувається з остачею. Потім частку                                      


    множать відповідно на 10, 100, 1000, а остачу – на 5, 25 або 125.


    Приклад26. 53 · 5 = 26 · 10 + 1 · 5 = 265 (бо 53 : 2 = 26 й в остачі 1).


    Приклад27. 43 · 25 = 10 · 100 + 3 · 25 = 1075 (бо 43 : 4 = 10 і 3 в остачі).


    Приклад28. 66 ·125 = 8 · 1000 + 2 · 125 = 8250 (бо 66 : 8 = 8 й 2 в остачі). 


Ділення на 5, 25, 125.


    Треба помножити число відповідно на 2, 4, 8 і розділити на 10, 100, 1000.


    Приклад29. 220 : 5 = 220 · 2 : 10 = 44.


    Приклад30. 1300 : 25 = 1300 · 4 : 100 = 52.


    Приклад31. 9250 : 125 = 9250 · 8 : 1000 = 74.


    Іноді зручно змінювати порядок дій, виконуючи спочатку ділення на 10, 100, 1000, а потім  


    множення.        





Множення на 9, 99, 999.


    Треба до першого множника приписати стільки нулів, скільки дев’яток у другому множнику і з     


    результату відняти перший множник.


    Приклад32. 286 · 9 = 2860 – 286 = 2574.


    Приклад33. 23 · 99 = 2300 – 23 = 2277.


    Приклад34. 18 · 999 = 18000 – 18 = 17982.


Піднесення до квадрату двозначних чисел, що мають 5 десятків.


    Треба до 25 додати цифру в розряді одиниць і до результату приписати праворуч квадрат числа      


    одиниць так, щоб вийшло чотиризначне число. Цей спосіб заснований на тотожності


    (50 + a)² = 100 ·(25 + а) + а².


    Приклад35. 51² = 2601.   а) 25 + 1 = 26, пишемо 26;   б) 1² = 1, приписуємо 01.


    Приклад36. 58² = 3364.   а) 25 + 8 = 33, пишемо 33;   б) 8² = 64, приписуємо 64. 








